

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO: --FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XLIII

Nº 12.952

15 ejemplares 75 céntimos
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (Pago adelantado)

Almería, Provincias, un trimestre	5 pesetas
Españero.	10

ALMERIA.—Juéves 13 de Febrero 1902

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se suscribe el año administrativo, Reyes Católicos, 26 y 26. Los anuncios se reciben en 8 de la mañana a 12 de la tarde.

ANUNCIOS:—40 cts. de pta. Masa en primera plana; 10 céntimos para el resto y 10 en cuarta. Para los crucificados la mitad.

NÚMERO SEIS DE 1902
Teléfono núm.

ALIANZA:

Esta sociedad internacional de seguros, cuya capital de garantía es de 87.455.655 pesetas, y cuyas ventajosísimas combinaciones de seguros de vida son fácil y prontamente apreciadas por el público ilustrado de todos los países, admitirá para trabajar en Almería y los partidos judiciales de la provincia la cooperación de sértes, honrados y activos corredores.

Los que crean reunir tales condiciones, pueden dirigir las solicitudes por escrito al inspector general de la sociedad, D. J. Forsada de Riba, en el Hotel Tortosa, Almería.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL.

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

38 años de existencia.

SEGUROS sobre LA VIDA

SEGUROS contra INCENDIOS

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO,

Paseo del Príncipe núm. 10.

VIZCAINO

CIRUJANO-DENTISTA.

Paseo del Príncipe, 3, principal, esquina á Puerta de Purchena.

Servicio permanente todos los días, excepto los feriados.

NOTA.—Asistencia á domicilio, solo en casos extraordinarios.

AZUFRES PUROS

GARANTIZADOS

DE LA

Compañía Franco-Española.

CLASES:

Flor blumado

Refinado Molino, y

Azufre en grano.

Ha llegado el primer cargamento y quedan muy pocas existencias. Pronto llegarán otros cargamentos.

Para informes y pedidos dirigirse á J. R. Calvache hijo y sobrino en en Liquidación.

FUNESTAS CONSECUENCIAS

La fuerza sin el derecho es patrimonio exclusivo de los pueblos bárbaros.

Todos sabíamos, por haberlo oido alguna vez, pero jamás oficial y solemnemente dicho por un ministro de la Corona en pleno Parlamento, que desde hace doce años, dos pueblos de la monarquía española, Barco de Valdeorras y Peñin, hallábanse constituidos en cantones independientes.

No pagaban contribuciones ni toleraban la fuerza pública para el mantenimiento de la ley.

Ni la persuasión ni la fuerza lograron en doce años convencer á los de Peñin, ni á los de Valdeorras.

¿Qué demuestra esto, sino que en España se va perdiendo ya toda noción de autoridades, ó que por lo menos carece esta de aquellas garantías y prestigios inherentes á su propia virtualidad?

Doce años sin restablecer el imperio de la ley!

¿No constituye esto el proceso de la política de bajo vuelo que desarrollan de continuo nuestros titulados partidos de gobierno?

¿Qué ocurre luego? asfixiados por el sonrojo, cuando los gobier-

nos endebles y pusilánimes, intentan poner en su sitio el principio de autoridad, no saben lograrlo sin la efusión de sangre, conse cuencia funesta de entregar la augusta función del mando á manos que no saben ó no la quieren llevar.

Donde se carece de autoridad moral, no puede ejercitarse la material y sin la primera no pueden prosperar los pueblos.

A este último extremo están conduciendo los desdichados políticos á nuestro sufrido pueblo, y entre tanto, siguen fusionistas y conservadores, conservadores y fusionistas, disponiendo de los presupuestos.

BENVENUTO CELLINI.

13 DE FEBRERO.

Solo teniendo en cuenta la longevidad del célebre artista Florentino y lo pronto que empezó á trabajar bajo la fúrula de su padre el maestro Juan Cellini, también escultor notable, se puede comprender el gran número de obras ejecutadas por Benvenuto en medio de su tortuosa existencia.

Apenas si habrá museo de importancia donde no figuren algunas obras suyas, ni catedral europea que no pueda mostrar el instantánea de aquellas preciosas esculturas de Benvenuto, donde el valor de los materiales empleados, plata, oro y piedras preciosas, supera el valor artístico de la alheña por el lebrado.

No todos los artistas estuvieron de parte de Benvenuto en el juicio de sus producciones, pero esto no fué inconveniente para que muchos pretendieran imitar al inimitable italiano y hasta plagiar su Pессо, existente en la Plaza del Gran Duca, de Florencia.

Benvenuto era el artista de lo pequeño, de lo diminuto, como Miguel Ángel era el artista del grande, pero en arte no existe el tamaño y lo mismo es digno de admiración el gigantesco Moisés que el porte-paz que el sacerdote pone con su mano ante los labios de los infieles.

Si arte existía en los relieves de los muros del Partenon, arte existe y arte maravilloso en los relieves de los jarrones cincelados por Benvenuto.

El carácter influye grandemente en la fama del artista, y Benvenuto, siempre seguido de la variable fortuna, pero gustando de llevar esta compañía y la de sus cinceladas, tan pronto se veía en la opulencia como perseguído ó preso por su carácter poco sociable y aventurero.

Francisco I apreció debidamente sus cualidades y las recompensó hasta ennoblecérlas, y no obstante Benvenuto murió pobre y solo el 13 de Febrero de 1571; pero sosteniendo su innata independencia durante los 71 años de su vida.

¿Pero es que acaso al génio se le puede exigir la vida ordenada y metódica del hombre que no excede del nivel ordinario?

Al artista se le juzga por sus obras y las de Benvenuto siguen siendo admiradas después de más de tres siglos y sirviendo de prueba para los que pusieran en duda su génio y su inspiración.

HERNANDO DE AGUEDO.

ACUARELA.

Redentores y cencerradas.

Alguien ha dicho que la farsa goza el privilegio de la inmortalidad; lo cual demuestra que la ficción es necesaria á las debilidades del cuerpo y á las aficiones del ánimo, para disimular pacientemente la privación de lo que no se posee.

Otro ha dicho que no es la rebeldía la enfermedad nacional, sino la debilidad y apocamiento de los más, que permiten el triunfo de los discípulos que en todas partes «cortan el bacalao».

La sal y las especias son indispensables en la condimentación de nuestros «punderetes» para favorecer la digestión; pero abusando de ellas, serían inoportunas los alimentos.

Sigamos todos pidiendo reformas y mintiendo ideas que no sentimos ni creamos en nuestra conciencia, á ver si el Estado, por lo incomprendible de su actual manera de ser, legaliza de una vez las licencias de las malas pasiones y las audacias que con espíritu disolvente y perturbador se cometen en el régimen caciquil.

La sociedad española, desde que á raíz de los desastres quedó ronca de pedir en todos los tonos un «hombre» que la redimiese de torpezas y bábenedas, se tumbó á la «bartoña», esperando «una campanada» que se oiga desde Nueva York á Pekín. Los redentores que hasta ahora se las daban de tales, todos tienen fecha de perros, pertenecen al número de los complicados en el crimen; y sabido es que cada cosa engendra su semejante.

«Cabe esperar de ellos la campaña?»

Yo no sé, lo cierto es que el Ayuntamiento de Valencia en previsión, ha impuesto una contribución á las campanas.

Heos ahí ya un Municipio enemigo de campanadas, ni aun para recibir al «hombre» que á raíz de los desastres pedímos á grito herido.

Siguiendo por ese camino no es remos, en lo que á nuestros regeneradores afecta, más que cencerradas.

Todo se andará, hasta para decir misa, á cenceros tapados.

HEKIS.

CON PERDÓN DEL PÚBLICO

Preteo replica á Jane

LAS GUERRAS RELIGIOSAS.

Para Fr. Casto Paradís, eruditó y eloquente predicador.

II.

Vinieron los sarracenos y nos molieron á palos; que Dios protege á los malos cuando son más que los buenos.

Mengua y baldón eterno para los correimpidos sacerdotes de la Iglesia

anglicana que por halgar al Tiberio Inglés, Enrique VIII, asesino de Ana Bolena y Catalina de Aragón, negaron obediencia á la Iglesia de Cristo! Gloria perdurable para las víctimas por la fe para los heroicos obispos Katuner y Fisher para el gran soñador Tomás Moro, para Kambert y Ridley que fallecieron á su creencia murieron por ella con la sublime impavididad de los antiguos mártires cristianos!

Todo sacerdote cristiano puesto en la alternativa de obedecer á los que mandan á Cristo, cuando defiende la verdad, imita á aquel gran Jerónimo Javonarola, que se rió con desprecio de la hoguera levantada por Alejandro VI para quemarle por haber escrito el maravilloso libro «Triunfo de la Cruz», admirable apología de la republicana cristiana, y energética censura de las demasiadas sacerdicias.

No sé si en España se repetirán hechos análogos á los ocurridos durante la dictadura de aquel monarca inglés á que me refiero al principio del artículo. Lo creo difícil, pues el estado español es uno de los pocos que tienen subjetividad religiosa ó religión nacional. Si así ocurriera, ya saben los prelados lo que han de hacer. O capitularán en el error, ó morir combatiéndolo como hicieron los católicos ingleses...

Cuentan que el ejército ruso que acudillaba Kutusoff, y qué había de pelear con Napoleón, saludó con gritos de alegría la aparición de las primeras nieves en las abruptas sierras que limitaban la llanura de Moscow donde se hallaba acampado.

Y cuentan también que al ver Napoleon los ríos helados, los puentes derribados, arrecidos y moribundos los caballos, y sumido su ejército en una espesura de marasmo producido por el rigor del frio, exclamó: «Hé ahí, el gran enemigo» comprendiendo que en aquella guerra de invasión le vencería la Naturaleza. No eran pueblos invencibles los rusos, porque eran creyentes; sino porque eran fuertes y tenían por aliados el hielo y las ventiscas.

Y mientras el inmenso ejército de Kutusoff postrado de hinchados en la ensangrentada llanura de Moscow, daba gracias á Dios por la precoz llegada del invierno, el gran Napoleon se disponía con sus bravos soldados á emprender la retirada, (aquella maravillosa retirada que es un poema de arte militar y descripción de Bonaparte, parece también un poema de arte literario) convencido de que el valor, la prudencia y el talento, son impotentes para vencer á las leyes físicas que rigen el mundo.

No es precisamente la fe religiosa la que hace invencibles á las naciones: es la fe en sí mismas, en su voluntad y en sus destinos.

Chateaubriand pinta con mágico estilo la defensa de un reducto en la sierra de Zaragoza, los de 1809 contra los soldados franceses (V. memorias de Ultratumba). El autor del Génio del Cristianismo, narra emocionadamente el trágico tejer y destazar de la lucha, la impavididad de los argonautas, el imponente espectáculo de los niños y las mujeres tomando parte en la refriega y el singular y bizarrío suceso de los frailes que «agitándose como salamandras entre el fuego» (con sus propias palabras) tan pronto prestaban al moribundo auxilios religiosos, como se lanzaban trubujos en mano sobre los escombros y las piedras presentando sus valerosos pechos á las descargas del enemigo.

Eso es fe, valor, resolución por parte de peleiros y de frailes. Fe para orar por los muertos y fe para pelear con los vivos. No me extraña que veniéramos al fin, porque entonces, habría hombres en España (no como ahora andrógenos ó surucos) ni me extraña el entusiasmo de Chateaubriand, al exclamation: «Ante tal valor aplaudieron las ruinas de Segunto».

Ahora como antes y como siempre en la lucha por la vida, por el derecho y por la libertad, triunfan los fuertes, los que tienen fe en su causa, en sus aliados y en su brazo.

Si por la fe religiosa se triunfara, no hubieran sido vencidos los protestantes en la batalla de Muñberg pese a difficilmente se hallaría en la historia ejemplo tan elocuente como el

que ofrecían los soldados de la Reforma, lanzándose piezas sobre las picas y cañones de los católicos con armas toscas y llevando en las banderas la inscripción siguientes: «Dios está con nosotros».

Si los que por ella pelean son invencibles merecieron triunfar los heroicos campesinos de la Vandea que lleno el pecho de cruces descubiertos y de hinojos, rezaban fervorosamente antes de lanzarse como un alud sobre los soldados republicanos.

Si la fe diera el triunfo en las batallas, Irlanda no sería inglesa, ni la escuadra invencible hubiera sido destruida por los protestantes y los piratas ingleses, ni juguete de la borrasca y las olas en el estrecho de Calais.

Que distinta sería la historia del universo si los que pelean por la fe religiosa y con ella hubieran vencido siempre! España sería la moderna Roma e Inglaterra una provincia de España. El valor desgraciadamente nada decide hoy en las guerras. Triunfa la ciencia ayudada por la perfección del armamento. Evoca V. á mi juicio no con mucha oportunidad el recuerdo de Cuba y Filipinas.

A ese le contestaría yo á V. con el insigne Galdós «los hechos contemporáneos no se pueden dissecar por que algo vive en ellos, que duela y salta al ser tocado con el escopelo». Pero en fin, sepa V. que todos los elementos civiles, religiosos y militares, tienen culpa en la pérdida del archipiélago y de la perla de las Antillas.

G. mid hermano: todos en el pusisteis vuestras manos.

El feudalismo frailuno, la inmoralidad administrativa, el latrocínio general, la crueldad ó torpeza militares; hé ahí los hechos generadores de la desmembración y de la derrota. Tanto excusa, á la masonería por sus manejos como á los religiosos por sus tendencias absorbentes (ellos monopolizaban la vida municipal, según ha demostrado Eusebio). Tan odiosa me parece la conducta del P. Nozaleda, como la del famoso general «cristiano», capitán disminuido, llamado después por una prensa imbecil ó aduladora, el héroe de Peñaranda.

Dejemos, dejemos á Dinamarca, porque todo huele en ella á podrido, y como dijo Don Quijote, peor es malo.

Fé, si, bendita sea la fe en el bien y en el deber, que hace grandes á los pueblos. Bendita la fe en la verdad que los hace sabios, y la fe en la voluntad que los hace fuertes.

El soldado español fué vencido, si, en la trágica manigua ó en la región filipina, pero no por habérsela amotigado la fe, sino por ir mal preparado á la lucha.

Lo venció el clima alevoso con su ejército de fiebres; lo venció la inmoralidad de sus administradores, que le escatimaba ó adulteraba el mismo alimento; lo venció la anemia física y la traición: cada soldado enterrado en la isla, es un remordimiento en pie que acusa á los ladrones de lavita, á los

intransigentes: esta España, desorita con tan vivos colores por la peregrina eloquencia de Costa; que huega, prevaricaria y se divierte de cara al vicio, y la espalda vuelta al deber.

Tiene razón el autor de la «Visión de Fray Martín»: «Aquí no hay hombres ni ideas».

«Dónde están los redentores? ¿De dónde ha de salir el génio, el dictador, el Mesías de esta degenerada Turquía del Océano?»

Hay quien dice que será un guerrero, quien opina que un tribuno, otros que un político travieso, Silvera, Sagasta, Wayler, Canalejas o Romero. La espada nacional quedóse mellada y rota. Los últimos tribunos murieron. La impotencia señales mal instrumento de gobierno. La trivialidad y el «laissez faire, laissez passer» son malas armas políticas y la desvergüenza y el cinismo no merecen el poder. Se me dirá: «y los republicanos? yo pregunto: ¿dónde están? Son republicanos esos literatos floridelados, que no hñ mucho ridiculizaban con saña en el Congreso a un respetable anciano filántropo, que además del prestigio de las canas, tiene el doble prestigio de la caridad y de la ciencia? Y los carlistas? Eso tienen ya una incurable lesión cardíaca, que les niega el derecho a la vida. Yo quisiéra ver surgir un Cisneros, un Richelieu, un Pedro el Grande, que en nombre del Derecho ejerciera sobre España unos cuantos años de previos autoridad. Bendita mil veces la política quirúrgica tan sabiamente preconizada por Costa, como remedio a nuestros males! Cautorio, bisturi, sierra, hacha, tijeras y revulsivos. Tras el dolor viene la redención. Podemos los vastos y enmarañados besques de la administración. Demos la hoz al pueblo y dejémosle que siente a placer plantar parásitos. De la hoz no baste y el hacha se embute brilla la luz y cumpla el fuego su misión purificadora. Así se limpia el organismo de larvas e infestaciones. Así se matan microbios físicos y morales. A los ladrones de levita el Código. A los cacicazgos la justicia popular. A los políticos veniales, el destierro. A las almas tortuosas, el desprecio. A los honrados, el poder.

Salgo España de esos «Pirineos del espíritu», (más altos y escabrosos que los montes que la separan de Francia) que le impiden la libre comunicación con la moderna Europa.

Peleo por su emancipación moral e intelectual, y si preciso fuese por su material engrandecimiento. Los signos del tiempo son de lucha y despojo internacional; y morir por morir más noble es morir en alta mar peleando con el viento y las olas, que morir de asfixia en la cénaga ó de paludismo en las charcas.

PASCUAL SANTACRUZ.

FIESTAS EN SEVILLA

Con motivo de las próximas fiestas que en el mes de Abril, y con motivo de la feria han de celebrarse en Sevilla, se proyecta en la citada capital un espectáculo que, de llevarse a cabo, ha de tener gran aceptación.

Trátese de sustituir la retreta militar, que se verifica todos los años, con una cabalgata andaluza, que servirá de prólogo a las susodichas fiestas.

Esta cabalgata constará del mayor número de carrozas que pueden proporcionarse, las cuales se adornarán profusamente al estilo de las que se lleven a la romería del Rocío.

Acompañarán a las carrozas, en las que irán mujeres vestidas a la andaluza, hombres que lucirán el traje corto, y que montarán caballos engajados al estilo de aquella tierra.

La cabalgata partirá, probablemente, de la Alameda, y recorrerá las mismas calles que acostumbraba a recorrer la retreta militar, deteniéndose al final de la calle de casas del real de la feria, donde se instalará un grupo de cestas que sea como una imitación en pequeño del conjunto que ofrece en aquellos días el Prado de San Sebastián.

En el centro de estas tiendas se instalará un tablado, donde parejas de acompañamiento de carrozas ejecutarán bailes andaluces.

Estos se repartirán en las tres noches de feria, y tendrán lugar en local cerrado, fijando para la entrada una modesta suma, fin de que la concurrencia pueda ser numerosa; sin embargo, se cree que podrá lograrse que se verifiquen el aire libre, para que puedan presenciarlos todos sin pagar cantidad alguna.

En el interior de las cestas de que antes hicimos mención, habrá buñolerías artísticas adoradas, y existe el propósito de que en otras bailes y bailes regionales a distintas horas de las del tablado.

El suero de la escarlatina.

Hé aquí algunos detalles por todo extremo interesantes, que publica un periódico francés respecto del suero de la escarlatina, según los datos y experiencias recogidas en Berlín:

«El suero descubierto por el profesor Leydem, procede de individuos que han pasado la escarlatina.

A esta clase de sujetos puede hacerseles una sangría algunos días después de haber cesado todo síntoma febril sin temor á ninguna clase de peligros, que pueden sobrevenir con entera ausencia de sensaciones dolorosas. De la sangre obtenida de esta manera, se extrae el mencionado suero, empleando el procedimiento descubierto por uno de los ayudantes de Leydem.

El distinguido médico Leydem partió en sus investigaciones de la idea de que si toda persona que ha pasado la escarlatina queda libre de ser atacada por dicha enfermedad nuevamente, no cabe duda que esto consiste en que en la sangre se han desarrollado elementos inmunitizadores que ponen al curado á cubierto de sucesivas invasiones.

El nuevo suero ya se ha empleado en quince casos, y no tan solo en todos ellos los resultados fueron totalmente satisfactorios, sino que además, por cinco veces, el éxito adquirió los caracteres más notables y asombrosos. Basta decir que á enfermos á quienes se inoculó el suero el primer día de aparecer la erupción de la escarlatina, al día siguiente aparecieron limpios de fiebre en absoluto y como por ensalmo.

Conviene advertir que algunos de los casos tratados ofrecían caracteres de relativa gravedad.

El suero contra la escarlatina es inofensivo y se obtiene exclusivamente de individuos jóvenes y sanos. De ningún modo, pues, la dosis inoculada al enfermo pueden producirle perjudiciales consecuencias.

Hasta la fecha presente, el nuevo suero solo se ha empleado en los adultos; más dentro de poco se comenzará á aplicar este tratamiento á los niños, si otra variación que la de disminuir un tanto las dosis que se haya de inyectar.

EXÁMENES.

DE GRAMATICA

Nominativo de «hombre».
—«El hombre».
—Dígome usted...
—¿Y cual es el genitivo?
—Del hombre, debe de ser.
—Y el dativo, ¿cuál será?
—Pues será «a ó para él»
—hombre».
—Y el accusativo?
—Al hombre».
—¡Bravo, muy bien!
—Y el vocativo?
—«Mujer».

DE ARITMÉTICA

—¿Une y uno, cuántos hacen?
—Según y conforme.
—Hombre, hacen dos!
—Si hacen dos,
—también pueden hacer tres!

DE GEOGRAFIA

—Concibe usted una recta que sea curva á la vez?
—No, señor; yo no concibo, porque eso no puede ser.
—Y una curva rectilínea, la concibe usted?
—No, á mí.
—Y una horizontal con curva?
—Esa... la concibo bien.

DE HISTORIA NATURAL

—¿Qué es el pato?
—Un ave acuática.
—Y su propiedad, ¿cuál es?
—Pues todo el que paga el pato, paga el pato y no lo vé.
—Y patochadas, ¿qué son?
—Sábrá explicármelo usted?
—Barbaridades que á veces suelen los patos hacer
con las patas.
—Ue ejemplo para comprenderlo bien.
—Con sus patas un pato mató tres patas,
y otro pato le dijo:
—¿Qué patochada?

DE ORTOGRAFIA

—Hoy he escrito yo una carta;
—examina, papá,
y mira la ortografía.
—A ver, á ver... ¡Mal, muy mal!
—A quién has visto poner
chetas sin ch?

—A mamá.

MANUEL MIRAS.

PROF. BROCCA
IDIOMAS

Centro Vitícola andaluz

Grandes criaderos de cepas americanas.—J. E. Giraud

GRANADA.

Esta cosa, la más importante en viticultura y horticultura de Andalucía, tiene disponibles para la venta de este año millones de plantas, barbados y estacas criadas en sus viviendas de Granada, en todas variedades de Riparias, Riparias por Rupestris 2306, 3309 y 10114, Ayamón Gauco 1, 2 y 9, Berlandieris Mourvedre 1202 y Rupestris del Lot fanomeno, Rupestre Martiny Colembio, etc. etc.

Ingredientes para hacer parrales plantas 3 m. alto y surtidos en toda clase de frutas de exportación y lujo para postres. Ingredientes de clase para hacer vinos 80 variedades. Precios más bajos que ninguna casa de España.

Arboles frutales de todas clases, de sombra para Parques y Paseos, arbustos mil variedades, plantas de salón y aire libre, des mil clases de rosales, semillas de flores y hortalizas, guisos especiales, alambres para parrales, azufres, etc., etc.

Pidánselos catálogos ilustrados que se mandan gratis. Representante en Almería, Emilio de Miguel, Almanzor Baja 3.

BOTICA CENTRAL

DE
DON JOSÉ PÉREZ LOPEZ.

Preparaciones galénicas.—

Productos farmacéuticos

Aguas minerales.—Específicos, Aparatos, etc.

Servicio aserrado y económico.
15 REALES 15.
ALMERIA.

A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES.

Con motivo de la mayor edad de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, se celebrará en Madrid entre otros festivales, una feria comercial e industrial que tendrá lugar en la 2ª quincena del mes de Mayo.

Los Sres. Comerciantes e Industriales de esta capital que deseen concurrir á ella, se servirán pasar aviso á esta Alcaldía en lo que resta del presente mes, á fin de que por su mediación se les reserven los terrenos necesarios para hacer sus instalaciones.

Almería 3 de Febrero de 1902.—El Alcalde, JOSE M. MUÑOZ.

GACETILLAS.

Puente de la rambla.

Continúan las obras de construcción del puente de hierro de la rambla del Obispo, que fueron adjudicadas al ex-Diputado a Cortes por Almería D. Salvador Torres Cartas.

En el café Suizo.

Esta noche á las 7 y 1/2, debutará en el café Suizo, al célebre terceto Nebot «Fin de Siglo», que ha sido contratado por el dueño de dicho establecimiento por una temporada.

El programa que ejecutará dicho terceto es verdaderamente notable.

Del expresado terceto, que alterna con el aplaudido quinteto Montero, forman parte dos niñas, de 10 y 12 años.

Por las tardes ensayarán el terceto en el salón.

A un estimado amigo nuestro que conoce á los diminutos artistas, hemoscido hacer grandes elogios de ellos, asegurándonos que son una verdadera notabilidad.

Nuestra enhorabuena al Sr. Campoy por el nuevo espectáculo que ha proporcionado á sus parroquianos.

Experimentos científicos.

Varios colegas del Dr. Russell han ofrecido sus cuerpos á la vivisección habiendo aceptado aquella proposición.

Se verifican idénticas experimentaciones por el Dr. Eveson que se propone abrir el pecho á un sujeto experimental y extraerle el corazón, los riñones y otras visceras.

Equivocación de nombre.

En nuestro número de ayer dijimos que nos había entregado 25 pesetas para los pobres D. Rafael del Campo Diaz, cuya cantidad la correspondió como premio de la fiesta del Carnaval, siendo el nombre de dicho señor el de Francisco y no Rafael como expresábamos.

De propaganda.

Se espera en esta capital, al jefe de los republicanos federales de Granada, D. Emilio García López, que viene con objeto de hacer propaganda política.

Gaseolina.

En la Dirección general de Agricultura se admiten hasta fin de mes proposiciones para la adquisición de gasolina necesaria para los trabajos de la extinción de la langosta.

La gasolina deberá estar á disposición de la Dirección el dia 15 de Marzo, y en aquél centro se facilitarán los datos necesarios á los que se propongan hacer proposiciones.

También se ha solicitado de las empresas de ferrocarriles hagan en los precios de transporte de la gasolina la reducción ó rebaja de los años anteriores.

D. E. P.

Hace varios días falleció en Tabernas, nuestro antiguo y apreciable amigo D. José Usoz Solves.

Enviamos á su señor hermano don Antonio y demás familia nuestro más sentido pésame.

Sección útil.

Para dar facilidades á los industriales, que pretendan ampliar sus fábricas y talleres ó deshacerse de máquinas y aparatos usados, nuestro estimado colega «Revista de la Banca y de la Industria», ha abierto una sección de mucha utilidad, en la que gratuitamente, se insertan cuantas noticias se la remitan, relativas á compra, venta de toda clase de máquinas usadas; facilitando también todo género de datos sobre las mismas á cualquier persona que lo solicite de la administración de dicho semanario en Madrid, calle de Monte Esquinza, número 2, derscha.

Mercancías.

En los Almacenes de la Aduana Nacional de esta capital, se verifica rá pasado mañana la subasta de varias mercancías, que han sido aprehendidas por la fuerza de Carabineros.

Nombramiento.

Ha sido nombrado mozo del Instituto de Almería, Antonio Alvarez Ca-brerizo.

Detenido.

La Guardia civil detuvo anteano che á Manuel Quesada Guirado, de 23 años, natural de Tijoja, que se hallaba en un completo estado de embriaguez formando escándalo y blasfamando.

Producción de azúcar.

Desde el principio de la zafra actual hasta 31 de Octubre último, han entrado 550.733.794 kilogramos de remolacha en las fábricas, y se han introducido en almacenes 44.132.000 kilogramos de azúcar producida.

Las cifras anteriores representan 12.275.596 kilogramos menos de remolacha entrados, y 4.416.844 kilogramos menos de azúcar producida que en igual fecha de la zafra anterior.

Nuevo diario.

A primeros del próximo mes de Marzo, comenzará á publicarse en esta capital, un diario republicano.

Caída.

Un individuo llamado Antonio Buendia Gomez, tal torilera llevaba, que al dirigirse hacia Almería por la carretera de Poniente, cayó al suelo infiriéndose una herida contusa en la comisura externa del ojo izquierdo, lesión que le fué curada en el Hospital por el practicante de guardia Sr. Ona Carrasco.

Arranque de fincas.

Se invita á los propietarios de fincas urbanas en Huercal Overa y quieran sederlas en arrendamiento para instalar en ella las oficinas de correos de dicho punto, por término de cinco años y precio de 300 pesetas anuales, pueden pasarse por esta Administración principal ó citada subalterna en donde se hallan las condiciones del contrato.

Patentes de invención.

Por el ministerio de Agricultura e Industria se ha concedido las siguientes patentes de invención:

D. Pedro Barrio y Barrio, por 20 años, por un procedimiento industrial, mecánico y químico á la vez para hacer que sean verdaderamente higiénicas las prendas ó ropas interiores que se aplican ó ponen en contacto con el cuerpo.

Martin Korth, por 10 años, por una máquina para la formación de pañuelos, bollos y productos similares de cualquier forma, con masa preparada de azúcar.

John Henry Lubbers et James Albert Chambers, por 20 años, por mejoras en el procedimiento para la fabricación de artículos de cristal por medio de los aparatos que se describen.

Mr. Guill

Desconfiad de las imitaciones.--Pedid siempre

LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con hipofosfatos de Cal, Sosa y Guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA.

CAFÉS Y CHOCOLATES

DE

LA COMPAÑIA COLONIAL

Tapioca.—Tes. —37 recompensas industriales.

Depósito general: Mayor 18 y 20. Sucursal: Montera 8. Madrid

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO

GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU

El mejor y más económico
Ferruginoso.

CLIN Y COMAR - PARIS

EN TODAS LAS FARMACIAS

Confites antivenéreos
Reob antisifilitico
Inyección vegetal

COSTANZI

Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga y asistencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extracciones uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarrro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escozores uretrales, purgación reciente o crónica, gota militar y demás infecciones genito-urinarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamento más peligroso que los CONFITES o Inyecciones Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad SIFILITICA o HERPÉTICA, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el ROOB Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la SIFILIS y HERPES, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos, mediante el trato especial con él, admite a los incurrables el pago una vez curados.

Precios de la Inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Reob antisifilitico y antiherpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona y en todas las buenas farmacias.

En Almería en la de Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo y Vivas Pérez, apartado núm. 3. Consultas médicas en Barcelona, Diputación 435, entresuelo, segundo, todos los lunes, miércoles y viernes, a la 12

Sucursal española de la compañía inglesa

LA GRESHAM.

(The Gresham Life Assurance Society Ltd.)

FUNDADA EN LONDRES EN 1846 y establecida legalmente en España desde 1889

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias.

POLIZAS INDISPUTABLES

BENEFICIOS CAPITALIZADOS.

PRIMAS MUY MODERADAS.

Con la participación en el 90 por 100 de los beneficios, los Asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que les podría ofrecer una Sociedad mutua sin estar sujetos a sus responsabilidades.

LA GRESHAM tiene constituido el depósito que exigen las leyes fiscales como garantía para sus asegurados en España.

DIRECCION DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA: CALLE ALCALÁ, 23, MADRID

Directores: Sres. D. José Álguer y D. G. E. Dunn

elegido en Almería, D. Trinidad Jiménez, Calderón 6.
nadirador, D. Salvador Duran.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el Escrofulismo y raquitismo, Catarrros bronquiales y Tosis rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

A LOS VINICULTORES.

Medalla de plata

en la

EXPOSICION UNIVERSAL

de 1888

ENOSÓTERO

Medalla de oro

en la

EXPOSICION REGIONAL

de 1898

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VIÑOS.

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS,
Indispensable para los vinos de viñas jóvenes.

El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve ágrico y siempre mejora.

ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VIÑOS: obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Representantes en España: J. URIACH y C. Moncada núm. 20—Barcelona.

Depósito: En Almería, D. Agustín Fernández.
Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

PEDRO DOMEQ

Cosechero, almacinista y extractor de vino

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730)

Autorizada para el uso de las armas reales por r. o. de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR de aguardiente puro de vino, estilo cognac, fine champagne
MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS, Y EXTRA.

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC «PEDRO DOMEQ»

en todos los cafés, casinos, círculos, fendas, hoteles y restaurantes, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES cepas EXTRA y FUNDADOR, con su escudo de armas

UBALDO ABAD

FABRICANTE DE MUEBLES.

Esta casa presenta un variado surtido en juegos de alcoba, comedores, despachos, gabinetes, salones y todos los demás artículos para el menaje de una casa.

Representante depositario en esta provincia de la

PLATERIA CHRISTOFLE

Bazar del León—Tiendas 6 y Rostico 4

LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premia de en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa; es infusa y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese lámina recomendable brillantina. De venta en perfumerías y luquerías.

Depósito central: Preciados, 56, principal, Madrid.

OJO CON LAS IMITACIONES: Exijid la marca de fábrica, en el precinto que cierra la caja y la marca de ARROYO.

SULFATO DE COBRE

DE LA

COMPAÑIA DE RIO TINTO.

Agentes exclusivos para la venta en toda España:

Tomas Morrison y C. Id.

Precios especiales para contratos á servir directamente y entregas á medida de los compradores desde esta fecha á Junio próximo.

Almacenes de hierros y demás efectos para minas, agricultura e industria.

Calle de Pescadores,
ALMERIA

PLANTAS DE SALÓN,

JARDIN Y FRUTALES

de venta en el depósito de Inti-

nio Álvarez, c/a Cascada, ca-

lle de la Estación, Almería

Visítate mi establecimiento y esco-

ger por vuestras propias manos plan-

tas sanas y robustas para este país sin

correr el riesgo de ser engañados co-

mo con frecuencia viene sucediendo

con los vendedores ambulantes.

ANTONIO ÁLVAREZ,

calle de la Estación, Almería.